MHOKHHA KOMILJIEKCHUX YHCeJT

IHoHATTS KOMIIEKCHOTO YK c/Ia. ApupmeTudHa GopMa KOMILJIEKCHOTO YHCJIA

PosrnsHemMo MHOXUMHY map agidicHux uucen (a@,b) (To0To nekapTiB KBaapar MHOXHHHU
mificaux yrcena R x R). BBeaeMo Ha 1iii MHOKHHI oniepallii 101aBaHHs 3a MPaBHIOM

(a,b)+(c,d)=(a+c,b+d)
Ta MHOXKCHHS 32 PaBUIIOM
(a,b)-(c,d) =(ac—bd,ad +bc).

MuoxuHy Bcix Takux map Z=(a,b), a,beR 3 BkazanumMu mnpaBWwIAMH BHKOHAHHS

orepalii J01aBaHHs 1 MHOKEHHSI Ha3UBalOTh MHOKMHOIO KOMIUICKCHHUX YHce 1 mo3HavaTh C .

BrnactuBocti onepaniii J0AaBaHHS 1 MHOXKEHHS! KOMIUIEKCHUX YUCEIT:

1. 20+2,=2,+1,. KomyTtaTuBHICTh 107aBaHHS

2. (1 +2,)+23=2,+(2, + Z3). AcoLiaTUBHICTb J10/JaBaHHS
3.(00)+z=z. BrnacTtuBicTs Hys

4. (a,b) + (—a,—b) =(0,0). BriacTuBicTh MPOTUIICKHOTO €IIEMEHTA
5.2:2,=2,-74 KoMyTaTuBHICTH MHOKCHHS

6. (2,-2,) 23=2,-(2,- 23) AconiaTUBHICTh MHOXKEHHS

7. z- (22 + 23) =2-2,+2- 14 I[I/ICTpI/I6yTI/IBHiCTI)

8.(10)-z=z BrnacTtuBicTh 0uHUII

Moxna momituty, mo mapu Buay (a,0) mpu momaBaHHI 1 MHOXCHHI MOBOJTH ceOe SIK

NIWCHI YKcia:
(a,0)+(c,0)=(a+c,0+0)=(a+c,0),
(a,0)-(c,0)=(a-c-0-0,a-0+0-c)=(a-c,0).

Tomy Hagani komruiekcHe unciio Buay (@,0) OyneMo OTOTOKHIOBATH 3 AIMCHUM YHCIIOM @,

OTXKE TIO3HAYUMO
(a,0)=a, aeR.

3BiJiCH BUILTUBAE, 1[0 MHOKMHA JIACHUX YHCET € MiIMHOKUHOI MHOXHUHH KOMITJIEKCHUX YHUCEIL.

[To3raunmo Takox komruiekcHe unciio (0,1) cumBoioM 1, 0Tke

01 =i.
Toni Oynp-sike komruiekcHe unciio Buay (0,b) moxna nogatu y Burisii
(0,b) =(b,0)-(0,) =hi.
Ockinbku (a,b) =(a,0) + (0,b), To maemo
(a,b)=(a,0) + (0,b) =(a,0) + (b,0)- (0,) =a+hi.

[le#t 3anuc Ha3UBaIOTh AIredpaiyHO0 (OpPMOI0 KOMIIEKCHOro Ynciaa. [Ipu npoMy nuimyrts

Re(a +bi) =a — gilicHa yacTuHa KoMIUIeKCHOTO uncia, Im(a+bi) =b — ioro ysBHa yactuna.

3a mpaBWJIOM MHOKEHHST KOMITJIEKCHUX YUCET MAEMO
i2=(01)-(01) = (-10)=—1.
s piBHICTh BHpaXKa€ LOJIOBHY BJIACTHBICTH CUMBOY | .
TakuM 4YMHOM JOJaBaHHS 1 MHOXEHHS KOMIUJIEKCHHUX 4YHCel B airedpaiuHiil ¢opmi
3MIACHIOETHCSA 3a TpaBUJIaMH JOJaBaHHS 1 MHOXKCHHS MHOTOWIEHIB BiTHOCHO CHMBONY 1 3

ypaxyBaHHsM yMOBH i° = —1.
Hanpuknao:
1. B3+21)+(—4+51)=3-4+(2+5)i=-1+7i.
I12. (3+4i)(2+51)=3-2+3-51+4i-2+4i-5i =
= 6+15i +8i + 20i* =6+ 23 —20 =—14+23i .
3. —3i-(7+i)=-3i-7-3i-i=-21i —3i* = —21i —3- (1) =3 21i.



4. (3+2i)-(3—2i)=3-3+3-(-2i)+2i-3+2i-(-2i) =
=9—6i+6i—4i°=9-4-(-1)=9+4=13.
5. it=i; i?=-1; P=i-i=-1-i=—i; i*=i*-i =-1- (1) =1;

i =i.i2 = (i) i2 =1-(-) =—1.

KomrutekcHi uncna z=a+bi ta Z=a—Dbi, mo Bigpi3HAOTHCS JHUIIE 3HAKOM YSIBHOI
YaCTUHH, HA3MBalOTh KOMIUICKCHO CHpPsDKEHUMH. JI0OyTOK KOMILIEKCHO CHPSDKCHHX YHCEN €
niticaum uucioM (muB I13). Lleii ¢dakt mo3BOJIsi€e BUKOHYBATH [IJICHHS KOMIUICKCHHUX YHCEN B
anreopaiuHiil GopMi, TOMHOXKYIOUH YUCEIBHUK 1 3HAMEHHUK JIpo0y Ha CIIPsDKEHE 10 3HAMEHHHUKA!

4 (al + ibl)(az - ibz) _ da, +bb, N ba, —ab, i

z, (a,+ib,)a,—ib,) aZ+b? a5 +b?
Hanpuxnao:
243 _ (2+31)(4+5) _8+10i+12i-15 _-7+22i __ 7 22,
4-5i  (4-5i)(4+5i) 16+ 25 41 41 41
m 3-2 _(@-2)i) -%i-2 -2-3 2 3
7i Ti-(—1) 7 7 7 7

OcHoBHa TeopeMa ajredpu

Po3mmpenHs MHOXHMHM TIHCHUX YUCEN 1 BBEACHHS 10 PO3TIISAY MHOKHHH KOMIUIEKCHUX
Yycell BUIIPABIaHO HACTYITHUM (DaKTOM.

OcHnosna meopema ancebpu. O

Bynp-saxuii MHOTOUYJIEH

P(z2)=2"+az" +a,2" % +..+a,,2+4a,
3 KOMIUIEKCHUMM Koe(ilieHTaMu &;, 8,, ..., &, Ma€ NpUHAWMHI OAMH KOpIHb HA MHOKHUHI

KOMIUICKCHUX 9HiCe] ipu N>1. e
Hacnioox. o

Besixmii mHOTOWIeH P,(Z) Mae piBHO N kopeHiB B C 3 ypaxyBaHHSM iX KpaTHOCTI. ®
L1e o3Hauae, 110 MHOTOWJIEH PO3KJIAAEThCs B JOOYTOK JTIHIHHMX MHOKHUKIB!
P.(2) = (2—2,)(2—2,).-(2~2,).
KowmmiekcHi wmena z;, Z,, ..., Z, € KOpeHsMH MHorowieHa P,(z), neski 3 HHX MOXYTb
crmiBHajgaTH. SIKIoO Z, 3yCTpidaeThCs PiBHO I, Pa3, TO 3alUCYIOTh
P(2)=(2-2)" (2~ 2,)"%..(z ~ 2,)",

ne yucna Iy, I,, ..., I, Ha3MBAIOTHCS KpaTHOCTSIMU KopeHiB Z, (K =1,2,...,n). Januil po3kian s
KO>KHOTO MHOTOWICHA BU3HAYAETHCS OJTHO3HAYHO 3 TOYHICTIO JI0 HyMepaIlii KOPEeHiB.

Hanpuxnao:
1. 22+ (8+i)z% + (41+16i)z + 40+ 73i = (z + 2+ 3i)*(z + 4 —5i)..
2. 2* —(2+2i)z3 +4iz? +(2-2i)z-1=(z-1)*(z-i)>.
I13. z° —4z +13.

D =b? —4ac = (-4)*> —4-1-13=16 - 52 = —36;
_~b-JD 4-4-36 4-6i

Z 2-3i;
2a 2 2

-b-+vD 4++-36 4+6i y

Z, = = = =2+3i;
2a 2 2

72 —47+13=(z-2+3i)(z—-2-3i).
4. 22 +1=(z-i)(z+i). o



l'eomeTpuyHe TIyMayeHHS KOMILIEKCHOTO Y CJa
KoxHoMy 4ucimy zZ=a+Dbi CTaBIATh y BiJMOBIAHICTH TOYKY M(a;b) Ha JICKapTOBIH

miomuni XOy abo ii pamiyc-sekrop OM . Bice OX HasuBaioTh nilicHowo Biccio, Bice Oy —

YABHOIO Biccto, muionuHy XOY — KOMIUIEKCHOIO TUIOIIMHOIO 1 TOUKY ITi€l TUIOIUHE OTOTOXHIOIOTh
3 KOMITJIEKCHUM YHCJIOM.

4 [TepeiineMo B KOMILIEKCHIM TUIOMIMHI 10

MOJISIPHOT CHCTEMH KOOPJMHAT 3 IOYAaTKOM B

tourli O Ta MONSAPHOIO BICCIO HANPSMIICHOIO

bf-=="""""""2 B310BXK OX (OSpS+oo,—ooSgo£+oo), npu

a+bi

IIbOMY JICKapTOBI KOOpJMHATH TOYKH a 1 b
OydyTh TOB’sA3aHI 3 MOJSIPHUMU p 1 @ 3a

JOTIOMOT 00 (hOpMyIT
a= pcosy;
b= psineg.

v

O a X

BpaxoBytoun 1i (opMynu KOMILJIEKCHE
YHCIIO MOYKHA 3aIIMCaTH y BUTIIAIL
z=a+bi=pcosp+ipsing=p(cosp+ising).
Lleii 3amnKc HA3MBAETHCS TPUTOHOMETPUYHOK (POPMOKO KOMIIJICKCHOTO YUCIIA.
Yuciio p Ha3MBaKOTh MOJYJIEM KOMIUIEKCHOTO YMCIIA i TO3HAYAIOTh |Z |, a ¢¢ — apryMeHTOM

KOMIUIEKCHOTO YMCJIa 1 HO3HAYalTh @ =argz.
st Z #0 BUKOHYIOTBCS PIBHOCTI

CoS ¢ =

a .
[2 w2
r=|z|=va’® +b?; ab+b

ApryMeHT BHM3HAYa€TbCsi HEOJHO3HAuHO: Argz=argz+27K,KeZ, ne argz — roioBHe

sing =

3HAYECHHS apryMEHTy yucna Z ; —z <algz<r.
Teopema. ©
IIpy MHOXEHHI KOMIUIEKCHUX YHCeI 1 Z, IXHI MOAYJ NEPEMHOXKYIOThCS, a apryMEHTH
JOOAX0ThCA:
D) |z 2o|=2]-|z]:
2) arg(z,-z,)=argz, +argz,. e
Jloseoenns. »
Hexait z, = p,(Cos¢, +ising,) i z, = p,(COS@, +iSing,), Toxi
2,2, = p,(COS @, +ising,) - p,(Cos g, +ising,) = p,p,(Cos g, +ising,)(cosp, +ising,) =
= p,p,(COS @, COSp, +COS @, iSiNg, +iSing, COSe, +ising, ising,) =
= p,p,(COS @, COS @, +i1COS ¢, Sing, +ising, Cose, —sing, sing,) =
= p,p,(COS @, cosp, —sing, Sing, +i1(CoS ¢, Sing, +Sing, Cos@,)) =
= p1p,(Cos(g, + @,) +isin(g, + ,)) . <

Hacniook 1. o

= |Z_1|| : 2) arg[ij =argz, —argz,. e

7 )
|22 Z,

Z,

1)

Hacniook 2. @opmyna Myaspa: o

n

2" =(p(cosp +ising))" = p"(cosng +isinnp), neN .o



Hanpuxnao:
I11. Bamumremo uucno (L+i)° B anreGpaiunii popmi.

z=1+i; p1+i|=v1? +1? =2; (p=arg(1+i)=£; z:ﬁ(cos%ﬂsin%)
A+i)’=z —(\/_)S(cos—ﬂsm—j 4\/_(—£—|£J:—4—4i.

I12. 3anmumemo uncno (—2—3i)" B anreGpaiuniit popmi.
1=-2-3i; p=-2-3i(-2)?+(3)° = V13; uncno B 3-iit YBEpPTi, TOMY
@ =arg(—2—3i) = arctg_—g tr=m+ arctgg L OTIKE 7= \/E(cos(n +arctg g] +i sin(n +arctg gD .

(-2-3i) =7 = (x/E)7(cos7(7z+arctggj+ isin 7(7z+arctgg] =
3) .. 3 3) .. 3
= 219713 cos 77z+7arctgE +isin 77z+7arctg§ = 219713 —cos 7arctg§ —isin 7arctgE =

=-2197+/13 cos(? arctg g) + i(— 219713 sin(? arctgg} .o

JloGyBaHHS KOpPeHS 3 KOMIIEKCHOTO YHCJIAa
Kopenem N-ro creneHs KOMIUIEKCHOTO YMCIIa Z HA3UBAETHCS KOMIUICKCHE YHCIIO W TaKe, 110

W" =z . [osnagatots: W=7 . I3 dbopmymu MyaBpa citiye, 11o:

Q/_=V,0(Cosqo+isin(0)=Q/;(cos@+isin(D+n2ﬂkj, keZ,

ne {/p — apudMeTHIHUN KOPiHb 3 MOLYJIsSl O =| Z | KOMIUIEKCHOTO YHCIIa.
Kopiab N-ro cTemeHss Ha KOMIUIEKCHIM IUIONIMHI Ma€ N pPI3HUX 3HAu€Hb, SKI MOXKHA
orpumaty i3 ganoi ¢popmymu npu k =0,1,2.3,...,(n—1) . KopeHi N-ro cTeneHs yucia Z po3TamoBaHi

Ha KOMIUIEKCHIN IUIOIIMHI Y BepIIMHAX MPaBUIBHOTO N-KyTHUKA. 30KpeMa!

Q - Q)
3/p| cos=+isin= |;
PR3 3)

Qo .. P
COS—+1ISIn— |;
JZ( ? 2)

Vi - Yz =3p cos(£+2—ﬂj+isin(g+2—”jj;
Sedger)(oa)
p| cos 2+7r +isin 2+7r .
o 4r) .. (o 4rn
3/ p| cos| =+ — |+isin| =+ — | |.
ol ool g+ 5 Joion( 5+
Hanpuknao:
I11. 3uaiinemo /i . Maemo: |i|=+/0% +1% =1, go:%
kzO,WOZ?{/i cosﬂﬂsin”—/2 :cos£+isin£:£+li;
3 3 6 6 2 2
k:1,Wl:3{/1(005”/2;2”+isin”/2+2ﬂ) cos%+|3|n%:—§+%i;

k=2,w2=3\/i(cosﬂ/2+4”+isin”/2;4ﬁj cos%ﬂsm%_cos%ﬂsm%_0+( D-i=-i.o




